	5ème
Chapitre 3
	SÉANCE 3 : S’organiser sur une île déserte

	Autre(s) objectif(s)
	· les étapes de l’organisation de la survie de Robinson sur l’île

· les étapes narratives

· les étapes de l’organisation de son travail

	Compétences travaillées
	- Lire et comprendre un texte. Manifester sa compréhension de texte.

- Utiliser des outils pour mieux lire.

- Prendre part à un échange.

- Faire preuve d’esprit critique.

- Savoir organiser son travail.

- Savoir travailler en groupe.

	Modalités de travail
	1. à l’oral ensemble

2. à l’oral et à l’écrit en petits groupes
3. à l’oral et à l’écrit ensemble

	Supports
	 Chapitres 7 à 13 de Vendredi ou La Vie sauvage de Michel Tournier

	Déroulé des activités / Consignes de travail et timing
100 min


	Le planning et le timing sont affichés, ainsi que le travail à faire pour la(les)fois d’après.

Rituel de début de cours : les élèves s’installent, sortent leurs affaires, notent les devoirs ET revoient ce qui a été appris la fois dernière.

Pendant ce temps, le professeur fait l’appel, répond à des questions, vérifie des signatures, ramasse des carnets…
	10 min

	
	Revenir sur ce qui a été appris la fois dernière : 
· un élève désigné puis un volontaire si nécessaire pour compléter ;

· une question et/ou une remarque.

OU La minute du jour.
	6 min


	
	Robinson a été victime d’hallucinations. En effet, il se rend compte qu’il ne fait rien sur cette île et commence à devenir fou.
	

	
	Lancement de l’activité à l’aide d’une énigme, d’hypothèses de lecture, de ce qu’ils savent déjà, d’une image, d’un débat…
	6 min

	
	Reformulez la morale que l’on peut tirer de la mésaventure de Robinson.

Il faut s’occuper, travailler pour ne pas devenir fou.
Que feriez-vous, vous, pour éviter de devenir fou en de pareilles circonstances ?
Découvrir l’île, jouer, se donner des objectifs, construire, apprendre…

Quels autres problèmes vont rapidement se poser à Robinson ?
Il lui faudra trouver de quoi se protéger, se nourrir, boire… sur du long terme, autrement dit les moyens de survie.
	

	
	Présenter les activités, le timing (le gardien du temps doit y veiller) et expliciter les consignes, les faire reformuler.
Activité(s) avec pause métacognitive : comment je fais ? ce dont j’ai besoin ? quelles difficultés ? …
	5 min

45 min

(10)

(10)

(15)

(10)

	
	1. Mise en commun à l’oral des réponses aux questions de réflexion sur les chapitres supports.

2. 3 groupes de travail pour 3 chapitres : 7, 8 et 9.

Retrouver les étapes de l’organisation de Robinson sur l’île.

3. Mise en commun à l’oral et à l’écrit = trace écrite, sur le polycopié.
4. 2 courts sujets d’écriture.
	

	
	Bilan métacognitif : ce que j’ai appris ? ce que je peux réutiliser ?
	12 min

	
	Ce que nous avons appris :

· le travail et l’organisation du temps sont indispensable et permettent de structurer la vie et la survie d’un homme

· la différence entre les conditions de survie intellectuelles et les conditions de survie matérielles

· la différence concrète et quotidienne entre la vie sauvage et la vie civilisée

Ce que nous pouvons réutiliser :

· la capacité de se partager le travail, de l’organiser en petit groupe

· les étapes de l’organisation de la survie sur une île, pour la rédaction n°2

· les deux courts sujets d’écriture, pour la rédaction n°2
	

	
	On commence les devoirs ensemble, en petits groupes.

· Application directe de la capacité d’organiser son travail en petit groupe.
	16 min

	Trace écrite
	Les 7 étapes majeures de la civilisation de l’île sont :

1. prendre ses marques, s’organiser ;

2. s’assurer des conditions de survie intellectuelles ;

3. s’assurer des conditions de survie matérielles ;

4. se fixer des règles de vie ;

5. se défendre contre les hommes ;

6. se rapprocher de la civilisation perdue ;

7. se défendre contre la nature (intempéries, rongeurs…)

Le chiffre 7 est une référence biblique à la Création du monde en 6 jours, Dieu se reposant le 7ème jour. Robinson recrée à lui tout seul un monde pour lui tout seul.

	Travail à la maison
	Pour la séance 5 :

· Lire le poème de Victor Hugo, « Oceano Nox », au verso de la séance 3.

· Répondre aux questions 1 et 2, directement sur le polycopié.

Pour la séance 7 : En groupe de 2 à 5, se partager le texte du poème « Oceano Nox » (pas forcément une strophe chacun, faites preuve de créativité, des vers peuvent être dits ensemble également), apprendre sa partie par cœur et s’entraîner à le dire avec expressivité, ensemble.
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